

石壁街全力推进电动自行车消防安全管理

近段时间，石壁街多举措开展电动自行车消防安全综合治理工作，确保电动自行车消防安全形势稳定。



张贴电动车防火宣传单张

隐患整治“回头看”

为巩固前期电动车消防安全整治效果，石壁街积极发动消防、安全、来穗、派出所、村居等多股力量开展隐患整治“回头看”行动，重点排查电动车进楼入户充电、占用堵塞疏散通道、私拉乱接电气线路、消防设施不完善、未采取有效防火分隔、违规住人等隐患问题。针对检查发现的消防安全隐患，检查组在现场逐一指出，并对当事人进行批评教育，提出有针对性的整改意见，责令当事人现场或限期整改。据统计，本次行动共出动执法检查人员 282 人次，检查企业 317 间、“三小”场所 268 间、电动车销售店铺 5 间、出租屋 2046 间，发现消防安全隐患 483 处，现场整改 397 处，责令改正隐患 86 处。

综合执法“向前走”

石壁街深刻吸取电动车火灾事故的相关经验教训，对存在较大火灾隐患的城中村进行重点巡查。一经发现问题，立即要求当事人进行整改，严重违法或逾期未整改的，石壁街综合行政执法办严格依照法律法规对其进行立案处罚。今年石壁街消防中队共办理行政处罚案件 12 宗；办理行政拘留案件 5 宗，行拘 7 人。同时对辖区内企业等重点区域进行电动车违规停放、违规充电等行为的查处，共立案处罚 2 宗案件。

多元宣传“进行时”

石壁街综合行政执法办联合消防中队、来穗中心、各村居组织举办出租屋消防安全知识讲座，在辖区内共开展九场消防知识宣讲会，362 名物业代班或屋主代表参加。现场讲解了广东省实施《消防法》办法及关于电动车充电停放等法律法规，引导屋主主要经常性开展家庭式消防安全自查，及时清理楼道、阳台、厨房、屋顶可燃物，强化用火用电用气安全，规范电动自行车停放和充电。以出租屋电动车发生的消防事故、案例作为警示，增强石壁街广大出租屋主和承租人的消防安全防范和管理责任意识，引导消除消防安全隐患，为下阶段电动自行车

违法停放或充电开展执法打好全民皆知的群众基础。

以电动车消防安全专项整治行动为契机，印制了电动车不入户和充电的广告牌、电动车防火宣传单张和海报共 9800 份，派发和张贴到各村民自建房、出租屋、企业、高层建筑，加强全街居民对电动自行车火灾的防范意识。

下阶段，石壁街将大力推广电动车充电装置的建设工作，继续推进“入户式”“点面式”消防宣传教育和拉网式、地毯式“扫雷”，全面消除辖区消防安全隐患。与此同时，在重点时期更加强值班值守，确保 24 小时巡查，全方位做到无盲区、无死角，营造良好的辖区消防安全环境。

来源：番禺融媒

文字：吴红颖

图片：吴红颖

通讯员：林嘉欣